MDI 9 - Grafy

9.1 Znalez¢ wszystkie nieizomorficzne grafy o

4 wierzchotkach.

9.2 Czy istnieja grafy o nastepujacych ciggach
stopni wierzchotkow :
a) (5,4,2,2,1,1),

c) (2,2,1,1,1,1),

e) (7,7,7,3,3,3,2,2),

b) (4,4,4,3,3,3),
d) (5,5,4,4,2,2),
£) (7,7,4,4,3,3,2,2) ?

9.3 Czy kazde dwa grafy o tym samym ciggu

stopni sg izomorficzne?

9.4 Graf o 21 krawedziach ma 7 wierzchotkéw
stopnia 1, 3 wierzchotki stopnia 2, 7 wierzchot-
kow stopnia 3, a pozostate wierzchotki maja

stopien 4. Ile wierzchotkéw ma ten graf? Na-

rysuj go.

9.5 Cgzy istnieje graf 5-regularny o 11 lub 12
wierzchotkach? Pokaza¢ przyktad.

9.6 Narysuj wszystkie grafy kubiczne

(3-regularne) o co najwyzej 8 wierzchotkach.

9.7 Pokaza¢, ze dla kazdej liczby naturalnej ¢
istnieje graf 3-regularny o n = 6t wierzchol-
kach, w ktéorym kazdy wierzchotek nalezy do

doktadnie jednego trojkata.

9.8 Pokaza¢, ze wérdéd n oséb (n > 2) istnie-
ja takie dwie osoby, ktére znajg te sama licz-
be os6b (w tej grupie). Zaktadamy, ze relacja
znajomosci jest symetryczna tzn. osoba A zna
osobe B wtedy i tylko wtedy gdy osoba B zna
osobe A.

9.9 Dopetnieniem grafu G nazywamy graf
G = (V(G),E), gdzie E = P,(V(G)) — E(G).
Pokazaé¢, dla dowolnego grafu G graf G jest
spojny lub graf G jest spojny.

9.10 Graf nazywamy samodopelniajgcym je-
éli G = G. Podaj przyktady graféw samodopet-
niajacych o 4, 5, 6, 7, 8 i 9 wierzchotkach.

9.11 Wykazac, ze liczba wierzchotkéw w grafie
samodopehiajgcym jest postaci 4k lub 4k +1,
gdzie k jest liczba naturalng.

9.12 Udowodnij, ze jesli dwa rézne cykle w gra-
fie G zawieraja te sama krawedz e, to w grafie

G istnieje cykl nie zawierajacy e.

9.13 Pokazac, ze jesli G jest grafem dwudziel-
nym (czyli mozna jego wierzchotki podzieli¢ na
dwa zbiory X i Y tak, ze kazda krawedz la-
czy wierzchotek z X z wierzchotkiem z Y') to

e(G) < %2.

9.14 Wykaza¢, ze w grupie 6 0os6b zawsze znaj-
dg sie trzy osoby, ktore albo znajg sie nawza-
jem albo zadna z nich nie zna dwéch pozosta-
tych.

9.15 Pokazaé, jesli e(G) > ("gl) to graf G jest
spojny.

9.16 Pokaza¢, jesli 6(G) > |5] — 1 to G jest
spojny.

9.17 Pokazaé, jesli 6(G) > 2 to G zawiera cykl.

9.18 Czy prawdziwe jest stwierdzenie : jesli
Viev(c)deg(v) > 2

i jest parzysty to kazdy wierzchotek nalezy do

pewnego cyklu ?

2e(Q) <

n

9.19 Pokazaé, §(G) < A(G).



